Fondamenti di Controlli - Esonero 21 giugno 2019

COGNOME: Corpiio @ NOME: MATRICOLA:

N.B. Si consegna solo il presente foglio, il compito deve essere contenuto completamente in esso (fronte/retro).

1. Due tra le seguenti cinque funzioni F(s) corrispondono ai due diagrammi polari riportati sotto (riferiti alle sole w positive): 1)
o (s1 75 2) =2 ?H; 3) = (51_ 5 4) — (sl 555 5) f;,g% Individuare le due funzioni, completare quindi il diagramma corrispondente
aggiungendo il ramo per le w negative e la chiusura all'infinito e valutare mediante Nyquist la stabilith del sistema in retroazione
che ha come funzione a catena aperta la F(s) relativa al diagramma considerato [6+5+5pt]
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2. Si consideri lo schema in basso, dove P(s) = s(-s%ﬁ Con riferimento alla sola specifica di precisione, dire come vanno scelti
ho e C(s) = Ci(s) = &¢ per assicurare un errore a regime |eo| < 0.1 rispetto a un’uscita desiderata ya(t) = Kqr(t) con Kq =2
nei seguenti tre differenti casi: (a) r(t) = t5-1(); (b) r(t) = 6_1(t); (c) r(t) = (2t% + 1)§_1(¢). Dire quindi, giustificando la
risposta, se nel caso (a), la C(s) = Ci(s) trovata & sufficiente per ottenere la stabilita asintotica di £ [54+2+2+43pt]

3. Dimostrare che la controreazione istantanea non altera le proprieta di raggiungibilita e osservabilita [3pt)

Es. l) Le fundons (2) e (8) w:—nr\s: Scartode n t’wg_,do &€
RE + ™= }__)[ P(s)} .. Coeo &‘&f{mmmﬁ_ nﬁn,w o '34:‘ qu-—eD;LD—(»A) -
- Pl_r W-» ' kn:h olllea 00 una o d: -fo ((:Cm\me
\[s). Esstrdo €unile ©n puesle Gumbenshe, rmiponk
ok é:&fmmmq 2. Sie e (3) 5\‘f~ £ L) hxoro une
fost omwede O (pr v & ys? e & k<o) Lo (L) peo he una fas che

. X “ g~ - DJ , - o . . F(F#ﬂt‘)
Secait (Jccrr\une SJ;) e ?‘“"‘L L Sue iqflmmma p e Terde 8 - % Pz: R YN

- i & ARG oY & - - 1 - - ___L-—-—~ .
ﬂ e\ie.(y@mﬁ\a 1 conuponds :;'Ek i\ﬁ“g}lw Dé)) o n r[f); <SE(5-1) e si-5)
- ~ . > - cOND Sl © ~¢
ShebRte . (Diogamme 4: e
' fr= 4 (s>t o on podk ret Pa&km)

’ j . -t v O o + Ool'w
N7 -O[IMIN\GQLE“)U bdqwi(, NB. Il —t ¢ depho Pﬁd\* ¢ (v .‘
767—/’—7 pFem l ﬂ,:()‘ P“‘r we\(i‘om U, Odoree &Fﬁ Je -i So de o feon ] ri»?.ﬂ-u_
Fecare | dhagemes & Bode & F(s)- 9.-(.?__,;[ S e e @ =4S §
\ X S¢S )
E(DN-WRED (g e fok & Tl 7 =/3), O
. | IFhJ)l; o. 1< 4= A P‘"‘t" A & \ﬁdz_ﬁi\

Come a urhvtv o %e’ww. Cusnds M= ?{s =0
E= % ],AS' STHBoL{s'( V.c Uﬁwiﬁ

- 6. Fone(\do S= 1‘“,\ Wn W= 4; 5 he
O.1 o1, & _. 005

-

Fli)e Bt = ——

‘j(u‘?)l IR -2

3 \ T & =Y . nerol i © G,ﬁ.‘vm‘i’“ .
1e &&ﬁ""’“m d RBAe w Lt ‘r[i)l, O'i%(/%—i—/%s
N @G ().

£s.2) hg;‘;: 05 o tuth e te i co

b




@) il aleriments 3 & hpp K=1 o Viiesr Un & & 550 o ce fhe
0(3), G vzt = V= dyp= b=t D [F3). ke Berr esxn fole ok
VCdl - I/L\Jz ; L <o =» @?(‘h_ Suqo’e;a.ﬂ\z rkf: Lo Iup(q (S): L,O]
G, K - -

. . Vol = 4 L te 2o, Pecfunte
b) K=o % veo, e Ve i dit 24 ™ w{\t‘) v~ Seel _
() o S Dl e B ~lae-dl
() Sceplends v=2 51 he En Renitate Dadle sovre froasione dgpé ¢feth iofdy  Cero
& TopNe ¢ % somme Sl groe relato @ v (k=R ¢ queds n:z@h«o o -1
Qon v=2 O s<condo Eor ¢ 3 (V>r=0). W pamo emn & K /i, (L 4
pe v 2= LB Quat ke der et foke the g bl ik . lg ¢ o,
\ — - ’L . %K‘ "( w s U
= [ = déo] e [o=1] q’CléS): %2 ’
Qex ﬂmf\v N Lo stebfg nt case (B) &»rP‘C‘Co Routh ol e mom Aot

L ower- 2O EH o 0G)- kO e h T 0L Tl Jetomastes

1+ ho P()C6) | e
vE 3}4 $z+ U s+ 20. lf\{’@ﬁ\) q'l')i\?f\d: P: nf/df e (= ﬂc/d[,/ N .
24 W= Sl — ¢ df d‘*k‘n?n‘”’ 5(51\‘541)+Q5(5H)AQ

f = S5t st S B

= 5045 Usa W,

S( nols Ou Routh € vesficato =.4>g?.m G () rendde S a5, Stoh€ 7

5

20

L@»»ﬂ

Es. 2) Gafroren Hone Cﬂvn{m\e@_: P« +

Ipks F6)- NF () e

> o .
hto < Sskme = Ne @ Dy pom o G
Sufprrisme b (o) skctomete pepao (h mods

(> mesh) .
i » H (;} . ) N . . -

b W ($) = f_(-L - feate tulle . ftema Coe Mo <

Obcelirws t+ ho (5 Dw (9 f"ﬂ}b“w Sora pois he. eﬂf

Prow. o ousurde JUPonlms che il eolcle 6L W) O N e ﬁMFGﬁm~
Pone, Clog N 76"‘)\“\# 2 Dy :C‘;MP DU(/ Oce

-

S se Grtemerde bea

W = _NF - lN" 2 Nw = 6;,)) MA
DF'}&\D”F DF*\‘““F = DX/-: @’(’)Eu

Ne ogpae che (D 2| (6P P = ho b = - o bl | 6 B o]

Mo ol Np e Dp ™ Pokmm esa P he Goro,  quono
¢ b Conkpewns un Fﬁ.ﬂen Comune (};_p @



